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	ČO JE TO LED AKO FUNGUJE?
	
		
Svetelná dióda (LED) je druh elektronickej súčiastky, ktorá vyžaruje úzko spektrálne svetlo, keď ňou prechádza elektrický prúd v priepustnom smere. Svietiaca dióda alebo svetelná dióda (niekedy nazývaná elektroluminiscenčná dióda, LED, LED dióda, príležitostne svietiaca dióda.




Luminiscenčný efekt je tvorba žiarivej rekombinácie páru elektrón-diera, ktorá je známa aj ako elektroluminiscencia. Farba vyžarovaného svetla závisí od chemického zloženia polovodiča.




V roku 1962 vytvoril kanadský vedec Nick Holonyak prvú praktickú LED diódu.




LED diódy sa dajú použiť ako náhrada rôznych svetelných zdrojov v osvetľovacej technike. LED žiarovky majú oproti tradičným zdrojom svetla množstvo výhod. Ich najvýznamnejšími výhodami sú výrazne dlhšia životnosť a minimálna spotreba elektrickej energie. Množstvo osvetlenia z každej LED diódy https://www.tme.eu/sk/katalog/led-diody_100684/ je 120 lúmenov na watt, čo znamená, že jednotka môže produkovať až 1 080 wattov pre jednu aplikáciu. Z tohto dôvodu je životnosť približne 50 000 hodín a spotreba závisí od počtu použitých LED diód.




Najdrahšie sú infračervené diódy, po ktorých nasleduje červená. Cena zelených diód je približne o 20 % vyššia ako cena červených diód. Podľa výrobcu sú modré diódy viac ako dvakrát drahšie ako červené, ich cena však v posledných rokoch prudko klesá.




LED diódy sa v minulosti používali len ako indikátory a zobrazovacie komponenty v segmentových displejoch a bodových maticových displejoch (známych aj ako „bežiace značky“). Využívajú sa aj vo veľkoformátových reklamných displejoch.




V poslednom čase sa vysoko svietivé LED diódy používajú na osvetlenie, ako aj na svetelnú signalizáciu (cestné semafory, železničné návestidlá), pričom sa vytvorili vysoko svietivé LED diódy.




Používajú sa aj v automobiloch ako náhrada brzdových alebo smerových svetiel, a to napriek ich dlhej životnosti a odolnosti voči nárazom. Interiérové náhrady za žiarovky sú stále pomerne nákladné. Optické vlákna sa používajú na prenos informácií pomocou infračervených LED a najmä laserových diód. Laserové diódy sa vo veľkej miere uplatňujú pri ukladaní dát (CD, DVD).
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	Plastové verzus drevené okná. Ktorá voľba je lepšia?
	
		
Častou otázkou pri stavbe domu čí výmene okien v byte je, aké okná zvoliť – plastové či drevené? Výber okien je dilemou takmer pre všetkých, ktorí sa chystajú pustiť sa do stavby rodinného domu či rekonštrukcie bytu. Aké sú výhody a nevýhody týchto dvoch tipov okien?




Pri výbere okien prichádza do úvahy niekoľko faktorov. V prvom rade však záleží na preferenciách a možnostiach spotrebiteľa. Niekto hľadá finančne dostupnú alternatívu, niekto zas ekologicky vhodné riešenie, niekto kombináciu oboch a podobne. Každý predajca okien vás určite ubezpečí, že jeho produkty sú tie najlepšie. Avšak pozor si treba dať na niekoľko základných kritérií, a to z akých materiálov sú okná vyrobené či aké majú tepelnoizolačné vlastnosti. Vo všeobecnosti je najčastejšou dilemou výber medzi plastovými a drevenými oknami. Pozrime sa spoločne na túto dilemu.




Plastové okná




Plastové okná patria medzi najpredávanejšie. Ich výhodou je nižšia cena a tiež jednoduchá, v niektorých prípadoch minimálna údržba či servis okien. Majú tiež dostatočne dobré tepelnoizolačné vlastnosti. Nevýhodou plastových okien však je, že predstavujú záťaž pre životné prostredie. Taktiež, životnosť plastových okien je približne 50 rokov. Preto, ak plánujete výstavbu rodinného domu, zvážte výber plastových okien, pretože si v budúcnosti budú eventuálne vyžadovať výmenu.




Drevené okná




Drevené okná predstavujú o čosi finančne náročnejšiu voľbu, avšak vnášajú do príbytku harmonickú atmosféru, čo sa s plastovými oknami nedá porovnať. Mnoho ľudí sa opäť vracia k prírodným materiálom, drevo nevynímajúc. Drevo sa rovnako vyznačuje dobrými tepelnoizolačnými aj zvukovoizolačnými vlastnosťami. Mnoho ľudí sa obáva, že drevo znamená čoskoro poškodené okná, výmeny skiel na oknách, no opak je pravdou. Aj napriek tomu, že je drevo organický materiál a podlieha vplyvom vlhkosti či teplotným zmenám, poškodeným oknám sa dá predísť. Kľúčom je správna starostlivosť a servis okien. Hrozby, akou sú poškodené okná sa učite nemusíte obávať. Stačí si dať pozor na to, že na výrobu drevených okien bol použitý kvalitný materiál. Napríklad také smrekové drevo má životnosť až 100 rokov, čo je dvojnásobok v porovnaní s plastovými oknami. 




Aké okná si teda vybrať?




Pri plastových oknách máte istotu nižšej ceny. Pri drevených zas estetickú hodnotu a ak im zabezpečíte správnu údržbu a servis okien aj dlhšiu životnosť. Pri výbere však musíme mnohokrát zohľadniť finančné možnosti. Plastové okná sú väčšinou voľbou pri rekonštrukciách bytových domov, kedy sa čerpá zo spoločného rozpočtu. Pri rodinných domoch je situácia o čosi iná. Aj keď mnohokrát financie nepustia ani v tomto prípade. Pri stavbe rodinných domov by sa mal klásť dôraz na hodnotu. Nik predsa nestavia dom len na 30 či 50 rokov. Zároveň netreba zabúdať ani na ohľaduplnosť voči životnému prostrediu. Pri výbere okien si teda zvážte vaše priority a samozrejme aj možnosti a podľa toho sa rozhodnite.
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	V zime si dajte pozor na zápal pľúc, môže priniesť vážne komplikácie. Ako ho spoznáte?
	
		
V minulosti závažné ochorenie, ktoré nezriedka končilo smrťou a lekári boli voči nemu bezbranní. S príchodom penicilínu a antibiotík sa zápal pľúc posunul do oblasti veľmi dobre riešiteľných stavov, ktoré však môžu v prípade zanedbania liečby znamenať vážne komplikácie v budúcnosti. O čo ide, ako sa prejavuje a čo robiť?




Najčastejšie ide o dôsledok respiračnej infekcie




Zápal pľúc môže mať infekčný a neinfekčný pôvod. Oveľa častejšia je bakteriálna či vírusová infekcia, neinfekčný zápal nastáva skôr zriedkavo, napríklad ako dôsledok podráždenia chemikáliami, alergénmi či následkom užívania niektorých liekov.




Ak ide o infekčný zápal pľúc, najčastejšími patogénmi sú baktérie, vírusy, plesne alebo cytomegálie. Tie môžu spôsobiť jednostranný aj obojstranný zápal.




Existuje tiež množstvo situácií, kedy sa k prvotnej bakteriálnej infekcii pridá sekundárna infekcia spôsobená vírusmi. V prípade parazitov alebo plesní ide o zápaly, ktoré boli obvykle prinesené z exotických krajín, prípadne súvisia s nižším hygienickým štandardom. Čím skoršie zachytenie príčiny zápalu pľúc nastane, tým lepšia je prognóza.




Na tieto príznaky a symptómy si dajte pozor




Typickým prejavom zápalu pľúc je kombinácia dlhotrvajúcej a neustupujúcej horúčky a kašľa. Intenzita týchto prejavov závisí od rozšírenia zápalu v tele.




Toto sú ďalšie prejavy, ktoré sa môžu objaviť:




	spomínaný kašeľ je vlhký a produktívny, sprevádza ho tvorba hlienov a vykašliavanie hnisu
	počas vážnejšieho zápalu je dýchanie sprevádzané pískaním alebo sipotom, to isté platí aj pre kašeľ
	typická je dýchavičnosť, najmä pri väčšej fyzickej námahe
	s horúčkou sa objavujú triaška alebo zimnica
	k ďalším symptómom patria svalová slabosť a bolesti svalov, kĺbov, hlavy, pridať sa môže aj točenie hlavy





Ak ide o atypickú formu pneumónie, namiesto horúčka sa objavuje „iba“ zvýšená teplota a suchý kašeľ. Sprievodnými symptómami sú veľké fyzické a psychické vyčerpanie, únava, malátnosť, slabosť, nechuť do jedla a nevoľnosť. Pokiaľ sa zápal rozšíri a znefunkční veľkú časť pľúcneho tkaniva, môže prísť aj k nedostatočnému okysličovaniu krvi.




Rizikové skupiny pacientov a na čo si dať pozor




Pokiaľ ide o ľudí, u ktorých môže byť zápal pľúc rizikový a mať ťažší priebeh, ide typicky o seniorov vo veku nad 65 rokov, tehotné ženy, malé deti a kojencov.




Problémovými faktormi sú aj fajčenie, ktoré dlhodobo ohrozuje kapacitu a funkčnosť pľúc, rovnako tak iné chronické ochorenie týkajúce sa dolnej dýchacej sústavy. Všeobecne rizikovými sú aj pacienti, ktorí majú celkovo oslabenú imunitu alebo užívajú imunosupresíva, onkologickí pacienti, imobilní pacienti a ľudia s rozvinutým AIDS.




Ťažší alebo rizikovejší priebeh zápalu môžu mať aj polymorbídni ľudia, čiže ľudia s viacerými zdravotnými problémami súčasne. Najviac rizikové sú vysoký krvný tlak, cukrovka, nadváha alebo obezita, astma a nepravidelná činnosť srdca.




Komplexná liečba a ako zápal pľúc riešiť




Ak je zápal pľúc vyvolaný bakteriálnou infekciou, musia sa ako základ liečby nasadiť antibiotiká. Používajú sa najmä makrolidové typy s minimálnou rezistentnosťou baktérií. Na vírusovú infekciu sa indikujú antivirotiká znižujúce množenie vírusu.




Dôležitá je symptomatická liečba jednotlivých ťažkostí, ktorá má pomôcť uľahčiť dýchanie. To v praxi znamená lieky na vykašliavanie a neskôr na tlmenie suchého kašľa, lieky na zníženie horúčky alebo zvýšenej teploty a lieky proti bolesti hlavy aj celkovo bolesti pohybového aparátu. Tieto liečivá nepotláčajú zápal, iba jeho prejavy.




Súčasťou komplexného riešenia zápalu sú aj režimové opatrenia, predovšetkým ide o pokojový režim, dostatok tekutín, príjem ovocia a zeleniny a dostatok spánku.




Podceníte situáciu? Hrozia tieto komplikácie




Ak budete zápal pľúc podceňovať a nepreliečite ho až do úspešného konca, vystavujete sa viacerým komplikáciám. Tie sa môžu týkať aj rizikových skupín, najmä starších osôb a ľudí s oslabenou imunitou či pridruženými ochoreniami srdca alebo pľúc.




Najčastejšou komplikáciou je prechod zápalu pľúc až do pohrudnice, kde sa vytvorí zápal s väčším množstvom tekutiny, neskôr sa pridá aj hnis a vzniká absces.




V prípade rozšírenia zápalu pľúc dochádza tiež k strate funkčného pľúcneho tkaniva, čo sa prejaví syndrómom akútnej respiračnej tiesne. V najvážnejších prípadoch môže byť nutná až hospitalizácia s pľúcnou ventiláciou. U pacientov s oslabenou imunitu môže byť komplikáciou riziko vzniku sepsy, čiže otravy krvi, neskôr aj septický šok.
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	Betónové žumpy Prešov – čo stojí za to vedieť?
	
		
Budovanie malej domácnosti určenej na použitie ľuďmi bude vždy vyžadovať prístup do priestoru určeného na likvidáciu odpadov.




Vďaka čomu sú naše betónové septiky Prešov najlepší?




Ako zástupcovia spoločnosti „KAMAL-BET“ Vám môžeme poskytnúť priaznivú ponuku. Naše betónové žumpy Prešov sú najrýchlejším a najefektívnejším riešením, ktoré sa osvedčí ako odolná nádoba na odpad. Roky vytvárame vysokokvalitné výrobky, ktoré svoju úlohu plnia veľmi dobre.




Nami vyrábané odpadové nádrže sa vyznačujú predovšetkým niekoľkými najdôležitejšími prvkami:




	Majú 10-centimetrovú betónovú stenu, ktorá účinne chráni nahromadené nečistoty pred okolím. Tento kryt je odolný voči vonkajším faktorom, ako je podzemná voda, ktorá by mohla postupne vyplavovať obsah nádrže.
	Pri odovzdávaní našich konštrukcií zákazníkom pridávame záruku 5 rokov (platí pre všetky nádrže a inštalácie).
	Betónové septiky vyrábané našou spoločnosťou sú vyrobené na základe špeciálnej modulárnej konštrukcie, ktorá umožňuje rozšírenie nádrže o ďalšie prvky.
	Na montáž každej nádrže bol použitý najkvalitnejší betón (trieda B20 – B40), ktorý dokonale znáša mechanické poškodenie. Železné tyče s rebrami sú zodpovedné za udržiavanie stability konštrukcie pri veľkom zaťažení a asfaltové materiály slúžia ako dodatočná ochrana.





Naše podnikanie robíme s ohľadom na životné prostredie, preto sú nami vyrobené betónové septiky Prešov veľmi odolné a ekologické. Osvedčia sa bez ohľadu na ročné obdobie, pretože ich možno používať aj počas zimy.




Vzhľadom k tomu, že sú naše betónové septiky certifikovaným výrobkom, môžeme ich predávať aj za hranicami. Spĺňajú všetky najdôležitejšie parametre, čo z nich robí veľmi bezpečné nástroje na riešenie otázky hromadenia odpadu. V dôsledku toho sú v krajinách Európskej únie často dodávané naše konštrukcie.




Aké betónové septiky je možné vybrať v našej ponuke?




Sme otvorení rozmanitým potrebám našich zákazníkov, a preto sme pripravili široký výber betónových septikov. Medzi dostupnými veľkosťami ponúkame betónové septiky s objemom: 12 m3, 10 m3, 9 m3, 8 m3, 7 m3, 6 m3, 5 m3, 4 m3.




Okrem toho tiež umožňujeme výber nádrží, ktoré sa líšia vzhľadom svojej konštrukcie a funkčnosťou.




Najpopulárnejšie sú:




	jednokomorové monolitické nádrže,
	jednokomorové spojené nádrže,
	monolitické dvojkomorové nádrže,
	spojené viackomorové nádrže.





Každá konštrukcia môže byť vyrobená tak, aby mala kapacitu 4 000 až 12 000 litrov.




Pozývame Vás, aby ste sa oboznámili s ponukou na webových stránkach našej spoločnosti. Všetky objednávky sa snažíme realizovať čo najrýchlejšie a montáž konštrukcie vykonávame veľmi efektívne. Výsledkom je, že mnoho zákazníkov rado odporúča naše služby.
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	Kedy a ako vymeniť reťaz na bicykli? Poradíme vám, ako na to
	
		
Vystihnúť správny čas, kedy je potrebné vymeniť reťaz, je veľmi podstatné. Ak to spravíte včas, môžete výrazne predĺžiť životnosť ďalších súčiastok a zároveň udržať optimálne jazdné vlastnosti bicykla. Prečítajte si, kedy je ideálny čas na výmenu reťaze a naučte sa, ako to urobiť rýchlo a jednoducho.








Prečo je včasná výmena reťaze dôležitá




Reťaz na bicykli patrí k najviac namáhaným komponentom a preto niet divu, že má svoju obmedzenú životnosť.  Určite sa však oplatí ju kontrolovať, nakoľko prešvihnutie vhodného času na jej výmenu vás môže vyjsť omnoho viac, ako by pôvodne stála len nová reťaz. Ak totiž necháte vyťahanú reťaz na bicykli dlhšie, ako by ste mali, podpíše sa to na rýchlom opotrebovaní zubov prevodníkov, ako i kazety.




Kedy je potrebné vymeniť reťaz na bicykli




Našťastie poznáme viacero spôsobov, ako zistiť opotrebovanie reťaze na bicykli. Tým prvým, aj keď menej presným spôsobom, je zdvihnutie reťaze z predného reťazového kolieska. Nastavte prevod na najmenšie ozubené koliesko vzadu a najväčšie vpredu a palcom a ukazovákom odtiahnite reťaz z kolieska. Pokiaľ je medzi kolieskom a reťazou priveľa svetla, reťaz je opotrebovaná a je potrebné ju vymeniť. Pravdaže, toto meranie je len orientačné.








Druhou možnosťou kontroly opotrebovania reťaze je meranie posuvným meradlom, teda klasickou šublerou. Nastavte ju na dĺžku 132 mm a opatrne vložte medzi krúžky reťaze. Následne ju roztiahnite na doraz, pričom meradlá musia byť umiestnené na prostriedku medzikrúžkov. Pri počte 11 článkov by mala nová reťaz dosahovať dĺžku 132 mm. Pokiaľ nameriate viac (132,8 – 133 mm), je potrebné reťaz vymeniť. V meranom úseku by nemala byť spojka. Toto meranie je rovnaké aj pre 11, 10 aj 9-rýchlostné systémy.




Mierka na reťaz odmeria dĺžku reťaze rýchlo a presne




Najjednoduchším a najpresnejším spôsobom však určite ostáva použitie mierky alebo tzv. kalibra na reťaz. Používa sa tak, že pripojíte háčik na konci mierky medzi články a druhý koniec kalibra skúsite zasunúť do vedľajšej medzery reťaze.








V prípade, že sa mierka zasunúť do medzery nedá, znamená to, že reťaz nie je natiahnutá. Ak áno, postupujte na základe značiek na mierke. Natiahnutie na  0,75 % znamená, že musíte vymeniť reťaz. 1 % natiahnutie je ukazovateľom, že nastal čas aj na výmenu kazety a prevodníka.




Ako vymeniť reťaz na bicykli




Na výmenu reťaze si pripravte novú reťaz (vyberte ju podľa typu kazety a prevodníka), nitovač a kliešte na rýchlospojku. Skôr, ako sa pustíte do výmeny, zaraďte najvyšší prevod, čím spôsobíte, že reťaz bude voľnejšia. Rozpojte reťaz pomocou klieští a zložte ju z bicykla.




Vyčistite prevodník, kladky prehadzovača  a kazetu. Porovnajte dĺžku starej reťaze s novou (stará reťaz bude dlhšia, ale orientujte sa podľa počtu článkov) a novú reťaz skráťte pomocou nitovača. Prevlečte reťaz cez zadnú kazetu aj cez prevodník a spojte ju rýchlospojkou.
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	Vyberáte si turistické topánky? Na kvalite záleží!
	
		
Turistická  sezóna je už v plnom prúde. Či už ste začiatočník alebo pokročilý skúsený turista kvalitná turistická obuv je niečo na čom skutočne záleží v každom prípade!




3 x prečo na dobrých turistických topánkach záleží:




	Dokážete VIAC. Kvalitná a dobre vybraná turistická obuv zaručí, že sa vám bude pohodlne kráčať dlhšiu dobu, než v ich lacnejšej a menej kvalitnej variante. Špeciálne materiály sa totiž prispôsobia vonkajšiemu terénu aj vašej nohe a vy si tak môžete užiť hodiny pohodovej chôdze.
	Vaše nohy vám poďakujú. Kto zažil bolesť po niekoľkohodinovej chôdzi v nekvalitných topánkach, ten vie, že je to pocit, ktorý dobrovoľne zažívať netúži. Našťastie to ani nemusíte, vyberte si dobré topánky a vydajte sa na túru zaručene bez bolesti.
	Šetrí vašu peňaženku. Nekupujte si topánky každú chvíľku, kúpte si radšej niečo dobré. Kvalitné topánky vás síce budú stáť o niečo viac, ale vydržia vám v dobrom stave niekoľko rokov.  A to sa oplatí.





Tak, teraz už vieme, že v dobrých topánkach je možné užiť si túru s úsmevom na perách. Samozrejme, môže nám to pokaziť blbá nálada, slabá kondička či zlá spoločnosť, to nezachránia ani tie najvymakanejšie topánky. Je to však základ na ktorom sa dá stavať. Ako si ich však byť istý, že sme si vybrali správne?




3 tipy ako si vybrať vhodnú turistickú obuv?




1. Zverte sa do rúk odborníkom




Zveriť sa do rúk odborníkom je myslím jeden z najistejších postupov v podstate pri kúpe čohokoľvek. Či už kupujete krovinorez alebo novú pračku, obrátiť sa na niekoho, kto tomu rozumie je vždy dobrá voľba




2. Nepodľahnite reklame




To, že je niečo značkové, ešte neznamená, že to má aj cene výpovednú kvalitu. Nenaleťte módnym značkám, vždy sa presvedčte o skutočnej kvalite.




3. Vždy si obuv poriadne vyskúšajte




Nie je nič horšie ako si kúpiť topánky, ktoré vám poriadne nesedia. Preto sa nehanbite si ich poriadne vyskúšať a prechádzajte sa s nimi po obchode kľudne niekoľko minút. Máte na to plné právo.
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	Jarné znovuzrodenie, transformácia a nové začiatky: Takto si prilepšíte vo Vašich financiách.
	
		
V EZO-TV milujeme jar, a preto sme si pre Vás pripravili článok o tom ako využiť príchod jari vo Váš prospech. Transformácia a regenerácia sú epicentrom jarného obdobia.




Čo sa mení príchodom jari?




Jarná rovnodennosť je obdobím regenerácie nových začiatkov. Rovnodennosť nastáva len 2-krát ročne a je obdobím, keď sa dĺžka dňa zhoduje s dĺžkou noci. Názov pochádza z latinského slova „equinox“, ktoré znamená „rovnomernosť“. Zem zobúdza a kvitne, a preto je jar považovaná za veľmi dôležitú. Oslavovali ju už Máyovia alebo Rimania. 




Aká je spojitosť medzi astrológiou a príchodom jari?




V rámci astrológie je jar veľmi dôležitá. Je to začiatok astrologického nového roku, ktorý začína vstupom Slnka do znamenia barana v severnej hemisfére. Je to ideálna doba na premyslenie, po čom naozaj túžite, čo od života očakávate alebo čo chcete zmeniť. K naplneniu cieľov a oslave príchodu jari nám môžu pomôcť očisty a rituály. Tieto rituály sú individuálne pre každé znamenie a radi by sme Vás nimi previedli. Očisty a rituály majú taktiež za úlohu zlepšiť Vašu životnú situáciu a zbaviť sa zlých energií, ktoré Vám bránili na ceste za láskou, šťastím, zdravím alebo peniazmi. Okrem znovuzrodenia prírody, ide aj o čas opätovného začatia cyklu znamení zverokruhu. 




Vplyv jari na znamenia zverokruhu. 




Baran, ako prvé znamenie zverokruhu jari, by mal už konečne urobiť niečo pre seba. Riešením je napríklad si kúpiť niečo po čom už dlho túžil, alebo dopriať si čerstvé jarné kvety. Býk by sa narozdiel od barana nemal obdarovávať materiálnymi vecami, ale pokúsiť sa prepojiť telo a myseľ. Relaxácia, masáž alebo meditácia sú vhodnými formami uvoľnenia a nadobudnutia nových pozitívnych energií. Blíženci buďte na pozore. Odolajte nutkaniu prevziať kontrolu nad vecami, ktoré sa Vás netýkajú. Urobte krok späť. Zbavte sa stresu a nechajte zodpovednosť na iných. Dobrým nápadom je písať si denník a ventilovať stres. Raci, aj keď svoju prácu milujete, snažte sa zaviazať najmä projektom, ktoré naozaj chcete. Ostatné dajte bokom. Levy, Vám taktiež odporúčame dať veci, ktoré Vás už nerobia šťastnými, preč. Jar je obdobím vzdávania sa vecí, ktoré nepotrebujete. Môžete ich darovať charite alebo recyklovať. Máte šancu na nové začiatky.




Jar je taktiež časom zamýšľania sa nad sebou samým. Váhy, čo môžete tento krát urobiť lepšie? Aké sú Vaše hodnoty a čoho si naozaj ceníte? Sklamanie príde, len ak ste si neistí. Hýčkajte sa, milí škorpióni. Dajte si dlhý kúpeľ a oddýchnite si. Napracovali ste sa už veľa, tak zastavte na chvíľu a načerpajte novú energiu. Vy, strelci, buďte kreatívni. Tvorte bez hraníc a možno nájdete svoje životné poslanie. Kozorožce, vy sa sústreďte na premenu domácnosti. Zameňte staré vankúše za nové a vymeňte už konečne ten starý koberec na ktorý sa Vám tak ťažko pozerá. Ak Vám pohľad na Váš domov urobí radosť, odzrkadlí sa to aj na Vás.  Niektorí z nás sa počas zimy uložili do spánku, no je čas vstávať. Vodnári, zavolajte svojim starým priateľom a známym, s ktorými ste sa už dlho nerozprávali. Zaspomínajte si na príbehy, ktoré ste spolu zažili a zasmejte sa. Vypočuť a zaspomínať si na staré zážitky je skvelý spôsob, ktorý Vám pomôže byť človekom, akým chcete byť. A ryby, pre Vás je jar časom, kedy by ste si mali urobiť poriadok vo financiách. Urobte si rozpočet koľko chcete míňať a odložte si peniaze radšej na veci, ktoré naozaj chcete.




Rituály a očisty nemajú význam len v rámci relaxácie, ale taktiež majú vplyv na viacero oblastí života. Ak sa človek cíti lepšie, fyzicky či psychicky, bude sa mu aj viac dariť, a to nie len v rámci financií. Jarná regenerácia vplýva na človeka formou nových začiatkov. Existuje mnoho druhov rituálov a ak máte dodatočné otázky, obráťte sa na EZO-TV. 
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	Vdýchnite nový život do svojej záhrady!
	
		
Blíži sa jar, ktorá je perfektný čas zamyslieť sa nad vašou záhradou. Nároky na využitie záhrady sa postupom času menia a rovnako aj estetická hodnota. Je to dosť vhodný čas zamyslieť sa nad rekonštrukciou. Preto sme pripravili pár tipov ohľadne úpravy Vašej záhrady, ktoré stoja nad zamyslením.




Praktické riešenie pre trávnik




Je to fakt každého majiteľa záhrady, že aspoň pár krát za rok bude treba záhradu pokosiť. Podľa toho aká veľká záhrada je a aká plných predmetov, toto sa môže stať do celá otravnou a náročnou úlohou. Robotická kosačka je schopná nahradiť podstatnú časť ľudskej práce pri úprave trávnika a tým vám ušetrí čas aj energiu. Robotické kosačky sa hodia najmä na rovnejšie plochy bez väčšieho množstva prekážok. Súčasné robotické kosačky sú inteligentné stroje s možnosťou pokročilého programovania a ovládania.




Múdra alternatíva pre stromy




Mať v záhrade strom je šťastie. No ak je strom prestarnutý a znemožňuje bezpečný pobyt v záhrade, je načase premýšľať, či nebude lepšie vypíliť ho. Pozemok tak získa úplne iné svetelné podmienky, čo umožní pestovať širšie spektrum zaujímavých rastlín, môžeme zakladať kvetinové záhony, pestovať aromatické bylinky, vinič či úžitkové rastliny. Takisto môžeme vybudovať nové odpočívadlá, jazierka s leknami, prebudovať chodníky a založiť ukážkové trávniky. Miesta pod vyššími stromami patria v záhradách k najviac problematickým a obvykle pod nimi nič nerastie.




Čarovné osvetlenie




Kúzelné efekty vnesú do renovovanej záhrady nové svietidlá, prípadne ich zmenené umiestnenie. Pri výbere zohľadníme celkový štýl záhrady a zároveň berieme do úvahy aj faktor úspory. So svetlom sa vo vynovenej záhrade možno zaujímavo pohrať.




Vizuálne krásne záhonové kvety




Čo sa týka kvetinových záhonov, rozhodne sa neobávajme zmien. Môžeme ich rozšíriť alebo zredukovať, prípadne doplniť o nové atraktívnejšie rastliny so zaujímavými kvetmi či listami, o cibuľoviny, voňavé dreviny kvitnúce v lete a o okrasné trávy, ktoré dajú záhonom punc elegancie. Netreba sa brániť ani farebným a tvarovým kontrastom. Rastliny vyberáme podľa podmienok, aké im záhrada poskytuje. Tie, ktoré skôr živoria, v rámci zmien zlikvidujme. Ak kvetinový záhon ešte v záhrade nie je, v rámci rekonštrukcie by to mohla byť jedna z priorít.




Skalky a vresoviská




V rámci rekonštrukcie záhrady môžeme založiť skalku, premeniť tú starú alebo ju úplne zlikvidovať. Do skalky vysadime niektoré menej známe kvitnúce cibuľoviny, nové druhy a kultivary skalničiek, alebo aj zakrpatené ihličnany či listnáče – tieto sem jednoducho patria. Takisto ju možno doplniť o menší vodný prvok – jazierko alebo vodopád. Ak je záhrada situovaná pod lesom v rovinatej oblasti, za úvahu stojí vresovisko. Nie je až také náročné na údržbu. Naopak, skalka bude vyžadovať starostlivosť počas celej sezóny.




Podobné k skalke by aj mohla byť cestičky cez záhradu. Podľa toho v aký motív má vaša záhrada. Ak sa rozhodnete pre cestičku, určite sa hodí využiť leveling system počas stavby, aby koncový výsledok vyzeral dobre.




Zdieľaný motív




Záhrada by mala pôsobiť harmonickým a usporiadaným dojmom. Monotónnosť je jeden z dôvodov na zmenu. Rozmanitosť je tým, čo dá záhrade ten správny náboj. Poobhliadnite sa po niektorých zaujímavých druhoch a kultivaroch, pohrajme sa s výberom špecifických tvarov (guľovité, stĺpovité, plazivé, krovité, prevísajúce), stavme viac na farebnosť – ihličnany ju takisto ponúkajú. Pokúsme sa do výsadby zakomponovať aj nenáročné vždyzelené listnáče – v zime záhradu zatraktívnia. Do popredia výsadieb ihličnanov, na okraje záhonov vysaďme niekoľko vresov a vresovcov. V žiadnom prípade však nerobme zo svojej záhrady botanickú záhradu. Menej je viac a opakovanie tých istých rastlín na viacerých miestach má prekvapivý účinok.
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	Dámske čižmy chelsea v jesenných štylizáciách
	
		
Jesenné štylizácie sú šancou využiť rôzne kúsky oblečenia a látok. Obľúbená je kombinácia teplých a jemnejších vrstiev. Existuje však prvok, ktorý bude pasovať v každej jesennej štylizácii. Bude to vyzerať efektívne a zároveň poskytne teplo a pohodlie. Sú to čižmy chelsea. Ako ich využiť v jesenných štylizáciách?




Čierne čižmy, teda total black look a nie len to




Mnoho žien miluje čiernu farbu. Niektore ju milujú do takej miery, že ju radi nosia ako dominantnú alebo jedinú farbu v štylizácii. Povinným prvkom šatníka každej ženy by preto mali byť čierne dámske členkové čižmy. Môžu doplniť tzv. total black look, to znamená výber iba čiernych častí oblečenia. Budú tiež užitočné ako základ pre ďalšie štylizácie. Budú vyzerať dobre s odevmi akejkoľvek farby.




Môžu byť kombinované s tradičnými džínsami, ale aj s dlhým, objemným svetrom, ktorý hrá rolu šiat. Pokiaľ ide o povrchovú úpravu topánok, môžete sa rozhodnúť pre semiš, ktorý vyzerá dobre, ale udržiavať ho čistý je niekedy zložitejšie. Hladké čižmy chelsea vyrobené z kože budú lepším riešením pre zamračené, daždivé dni.




Výrazný prvok štylizácie




Čižmy chelsea nemusia byť základom štylizácii môžu byť doplnkom k iným odevom. Tento typ obuvi je dokonalý ako najdôležitejší prvok štylizácii. Ako dosiahnuť tento efekt? Musíte si len zvoliť pútavé čižmy chelsea, ktoré vyniknú. V tejto úlohe budú skvelé topánky s neobvyklými, zaujímavými vzormi, ako sú zebry alebo leopardie škvrny. Iným, ďalším nápadom je výber čižiem chelsea, ktoré budú mať jednotný vzor, ale intenzívnu farbu.




Príkladom toho sú čižmy chelsea vo výraznej fialovej, fľaškovo zelenej farbe alebo dokonca farbách, ktoré zvyčajne nesúvisia s jeseňou, napríklad oranžová alebo žlté odtiene. Takéto čižmy chelsea by mali hrať hlavnú úlohu v decentných štylizáciách, v ktorých majú iné odevy pokojné odtiene. Kombinácia týchto farieb urobí z štylizácie pravdivú senzáciu.




Dievčenská štylizácia boho




Dámske čižmy chelsea sa dajú úspešne použiť aj v boho štylizácii. Na tento účel je najlepšie zvoliť čižmy chelsea v hnedých odtieňoch s odkazom na tradičné kožené topánky. Musíte pamätať na to, že boho štýl nie je len koža, je tiež ľahký a




vzdušný. Preto by mali byť čižmy kombinované so vzdušnými ľahkými šatami. Ideálny bude kvetinový vzor alebo jemné odtiene bielej. Teplo poskytne kožená bunda alebo rifľová katana. V tomto štýle sú tiež veľmi dôležité doplnky, ako napríklad šperky vyrobené z remienkov, korálikov a možno aj z pierok. Pás môžete označiť pásom a na hlavu položiť klobúk. Majte na pamäti, že ide o štylizáciu pre teplejšie jesenné dni. V chladnejších dňoch môžete zmeniť svoj štýl tým, že použijete teplé vlnené šaty, hrubšie pančuchy, šál a dlhý kabát. Čižmy chelsea a doplnky môžete nechať na svojom mieste.




Ako vidíte, čižmy chelsea ponúkajú veľa možností. Každá žena si bez problému nájde svoj obľúbený model, ktorý jej umožní vytvárať úžasné štylizácie.
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	Pokojný a harmonický domov
	
		
Pre ľudstvo bolo vždy nevyhnutné vytvoriť si pre seba bezpečný a pohodlný domov. Dôležitým aspektom bolo, že miestnosť, do ktorej naši predkovia ustupovali, by mala poskytovať ochranu pred živlami, útokom divých zvierat a nepriateľom.




Pokojný a harmonický domov




Pre ľudstvo bolo vždy nevyhnutné vytvoriť si pre seba bezpečný a pohodlný domov. Dôležitým aspektom bolo, že miestnosť, do ktorej naši predkovia ustupovali, by mala poskytovať ochranu pred živlami, útokom divých zvierat a nepriateľom. Súbežne s rozvojom civilizácie sa zmenili aj naše potreby a očakávania týkajúce sa nášho životného priestoru. Dnes sa okrem zrejmých vlastností stáva nevyhnutným aj komfort a estetika. Pri stavbe nehnuteľností a interiérovom dizajne si môžete vybrať z nespočetného množstva štýlov a atmosfér. Takmer každý si tu môže nájsť ten najviac architektonický štýl a interiér.




Stavebné materiály




Najobľúbenejšími stavebnými materiálmi sú tehla, betón a rôzne kovy, ako aj sklo. Poznáme tiež výhody a nevýhody materiálov, ktoré sa používajú a osvedčujú v priebehu desaťročí a storočí. Vďaka svojej odolnej a stabilnej štruktúre vydržia dlho. Pri navrhovaní domu našich snov je však potrebné vziať do úvahy ďalšie aspekty. Ploché tvrdé povrchy stien, stropy, sklenené povrchy odrážajú zvuky a vytvárajú klepotavé ozveny, ktoré spôsobujú zhoršenú zrozumiteľnosť zvuku a reči.




Prečo je v našich domovoch dôležitá správna akustika?




Ak je akustika v miestnosti zlá, môže byť pre ozveny nepríjemné sledovanie filmov, počúvanie hudby alebo dokonca rozprávanie. Ďalším hlavným dôvodom, prečo by ste mali venovať pozornosť zaobchádzaniu so zvukom, je hluk pochádzajúci z nášho prostredia. Trvalý hluk a hluk majú negatívny vplyv na našu náladu a zdravie, preto nezanedbajme zvukovú izoláciu.




Estetika a praktickosť v interiérovom dizajne




Takmer všetok nábytok a predmety a prvky interiérového dizajnu pôsobia tiež ako pohlcovače zvuku, ale vydržia iba vysoké tóny, ošetrenie zvukov v hlbšom rozsahu si vyžaduje materiály, ktoré majú pórovitú, pružnú a hustú štruktúru. Keď sme si vybrali zariadenie a nábytok, ktoré vyhovujú nášmu individuálnemu vkusu, zamyslite sa, aké prvky môžeme použiť na zlepšenie akustiky a na zníženie rušivých zvukov. Našťastie existuje veľmi veľká ponuka zvukotesných materiálov. Vďaka svojej vysokej kvalite a prepracovanému dizajnu sa nemusíte vzdávať estetiky pri nákupe prvkov pohlcujúcich hluk a pohlcujúcich zvuk. Panely, ktoré je možné pripevniť na steny a stropy, môžu výrazne znížiť odrazy a infiltračný hluk. Tieto panely, špeciálne vyvinuté pre akustické účely, sú k dispozícii v akomkoľvek štýle, farbe a veľkosti, takže je možné ich integrovať do rôznych štýlov interiérov, dokonca aj do jediného ozdobného ornamentu alebo obrázka. Môžu byť tiež použité ako skrytý prvok, v takom prípade môžu byť zabudované do nábytku. Okná úplne nevylučujú hluk z ulice, takže záclony sú užitočné a efektné. Namiesto záclon z tradičných materiálov si môžeme kúpiť aj zvukotesné záclony, ktoré vďaka svojej dvojvrstvovej a hustejšej väzbe účinne znižujú nežiaduce zvuky a môžu byť dokonca pekným doplnkom nášho bytu.




Majte slovo!




Tvrdé podlahy, rovnako ako steny, neabsorbujú kroky ani zvuky šíriace sa vzduchom. Ak žijeme v kondomíniu, je hluk spôsobovaný našimi susedmi častým zdrojom konfliktov. Pokládanie kobercov na čo najväčšiu plochu môže tlmiť zvuky prechádzajúce podlahami a vytvárať mäkkú, príjemnú atmosféru pomocou mäkkých ponorných materiálov. Nezáleží však na tom, aký typ kobercov si vyberieme. Existujú aj koberce so špecificky zvukovoizolačnými vlastnosťami, ktoré oveľa účinnejšie tlmia hluk ako tradičné koberce, a v tomto prípade nemusíme robiť kompromisy v prospech praktickosti, pretože aj tieto prvky interiéru sú veľmi efektné a útulné.




Pri zariaďovaní domu je potrebné brať do úvahy veľa aspektov, aby sa vytvorila skutočne pokojná a príjemná atmosféra.mörkläggningsgardiner
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					Plastové verzus drevené okná. Ktorá voľba je lepšia?
									
	
					V zime si dajte pozor na zápal pľúc, môže priniesť vážne komplikácie. Ako ho spoznáte?
									
	
					Betónové žumpy Prešov – čo stojí za to vedieť?
									
	
					Kedy a ako vymeniť reťaz na bicykli? Poradíme vám, ako na to
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